IToroBopum npo TEOPHUIO MEPBL.

HawnBHoe onpenenenre Mephl:

JI719 OTpE3KOB M MPOYUX JIy4EH ATO JJIMHA
JI71s1 Bcero AByMEPHOIo 3TO IUIOLIAAb
Jis TpEXMEPHOTO — 0OBEM.

Bonee ctporoe onpeaeneHue Mephl:

Mepa — dyHKIMS, cTaBsIIas BCOOTBETCTBUIO MHOKECTBY HEOTPHUIIATEIIBHOE YHCIIO.
O6nanaer cBOMCTBaMU aJAMTUBHOCTH:

Mepa cyMMbl ABYX MTOJAMHOKECTB HE MPEBOCXOJUT CYMMbI UX MEP

Ha camom gene u 310 He cTporoe onpeaeneHue mepsl. Ha @D ecth pakynbTaTUBHBIIM
Kypc 1o Teopuut Mepbl, ero BeAeT Amutpuit ImutpueBud CokosnoB. TaM BOT BCE mo
XapAKOpy, KaK Ha MEXMATE — CHa4Yajla BBOAUTCS NMOHATUE BEPXHEN MEPBI, 3aTEM MPOCTO
Mephbl (MpuuéM BepXxHsisi Mepa Mepoit He siBiisieTcs). Tam 100500 HroaHCOB, MBI B HUX
yrayonsaTbesa He OyneM. byneM oTTalIKuBaThCs OT HAMBHOTO, HHTYUTUBHOIO
ONPENIECIICHUS MEPBI.

Teneps napaiire 06cyaum nnterpan Jlebera. 3To 06001IEHNE TPUBBIYHOTO HAM
uHTerpana Pumana. brnaronapst Tomy, 9to 3T0 KMEHHO 00001IeHNe, nHTerpan Jlebera

MO3BOJISIET OpaTh UHTErPAJbl OT (YHKIIMIA, KOTOPHIE HE MOXKET B35Th PumMaH.

Hanpumep, ato pynkuus Pumana:

{f(x) = 0, ec/I¥ X UppaLMOHAIbHO Fpadyc: Ox—— §
f(x) =1, ecnu X pariMoHaJbHO '
b

ff(x) dx =?

a
Kaxas nnes unrerpana Jlebera? Murerpan Pumana paboTaeT ¢ 00J1acTbiO ONpeAesIeHUs

¢yskun (OOD): on aenut e€ Ha dx, dXdy B IByMEpHOM CiTy4ae U T.JI. U T.IT., HAXOIUT
B Kak10M kKycouke OOD 3HaueHue GyHKINH, a Jajiee CyMMUPYET.

dx * f(x Bdx)

dx 13 KoTopbIx cocTouT 00D



Wuterpan Jlebera padoraet He ¢ OOD, a ¢ M3®D — MHOKECTBOM 3HAUCHUN (DYHKIIUH.
s kaxaoro 3HadueHuss M3® oH Beruuciser mepy MHoxkectBa u3 OOd, rae oHo
nocturaercs. M 3atem cymmupyer.

Mepa(MH — BO TaKUX X, 4To: f(x) =y) *y
y u3s M3®

HOCMOTpI/IM Ha HanboJiee HarJI1AHOM IMPUMCEPC:. CTYIICHBKE!
2 e

1 -

2

E€ moxer B3s4Th 1 mHTErpan PuMana, HO MBI TOCMOTPUM, KaK Pa3MBIIIISET HHTETPal
Jle6era. Ou roBoput: y Hac B M3® Bcero 3 3nauenus: 0, 1 u 2. 0 nocturaercs Ha
oTpe3ke JUMHbI 1, 1 mocTuraercst Ha OTpe3Ke JUIMHBI 1, 2 JoCTUraeTCsl Ha OTPE3Ke
mmmHbl 1. Beero 0*1+1*1+2*1=3. OtBerT: 3.

ToT ke OTBET MbI MOTJIM OBI MOJTYYUTh HHTErpasioM Pumana. JIomKHO 11 HAC 3TO
yauBisTh? Het: Tam, rae pabotaet Puman, OH BBITAET TOT e pe3ybTaT, uTo u Jleber.

Ilam, oTBeTHI coBIIaTM!

Pasymeetcs. Tompko s 6orpime
MHTerpasioB OpaTe yMero..,

. Praviayg

~



Tax naBaiite mpumenum unterpan Jlebera tam, rae He cpaboTaeT unrerpain Pumana — x
dbyukiuu JleGera:

f(x) = 0, ecsiu x ©ppalOHAJIbHO

{ f(x) =1, ecnu x parMoHaJbHO

b
ff(x) dx =?

Hagaiite paccyxaats. M3® u3 nByx touek: 0 u 1. Kakas mepa MHOXecCTBa, I1ie
nocruraercs 0? |b-al, a tam, rae 1 — HOJIb.

Bo3MosxHO, UnTaTEN0 HEOUEBUIHO, TIOYEMY Mepa pallMOHAILHBIX TOUYEK Ha JII0OOM
KOHEYHOM oTpe3ke paBHa 0.

[IpuBeném n0Ka3aTENbCTBOOT MIPOTUBHOTO: MyCTh OHA £>0. OKPYKUM KaKIyIO
paloHaIbHYIO TOUKY C HOMEPOM N (MBI MOXKEM UX MPOHYMEPOBATH, T.K.

paiOHAJIbHBIX YHUCCII CUETHOE ‘II/ICJ'IO) OTPC3KOM IJINHBI Torz[a ME€pa MHOXKCCTBA

TLZT[Z'
& &
HE MIPEBOCXOUT CYMMBbI M€p MOJAMHOMKECTB: X,y —5—5 = cSE— 4TI
nem
Tem cambiM unTerpai pasen 0 * (b — a) + 1 * 0 = 0. MoXHO cKa3ath, 4TO

MppalMOHATIbHBIC YHCIIa TOOEAMIIN — UX OOJIbLIE.

[Totpenunpyemcs emé. Besnef (x) — pynknus Pumana.

VYupaxuenue 1.
10

f expiff (x)) dx =?
1
Pemenne: M3® cocrout u3 ABYX Touek: 1 u €. 1 mocTuraercst Ha MHOKECTBE MEpHI 9, €

Ha MHOecTBe Mephl 0. OTBeT: 9.

VYnpaxuenue 2. [logcunrats nHTErpa
2

fxzf(x) dx =?

1
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Pemenwue: Tyt ciaoxuee, motomy uro M3® ue 0, a npeacranisier codoit [1..4] ¢
OOIIUPHBIMU «BBIKOJIOTOCTAMI». CHOBA HY)KHO JIOTQaThCsI, YTO «BBIKOJIOTOCTID
no0eaT U Mepa octaBiuxcs Touek 0. J[eno B TOM, 4TO KBaapart Jr0O0ro

panMoHaIBFHOTO YKCia Takxke panroHaneH. CiaenoBaTeIbHO, HE BHIKOJIOTHI JIHIIb
panMoOHaJIbHBIE TOUKH, a, KaK MbI 3HaeM, ux Mepa 0. Marerpan =0.

VYupaxuenue 3.
0,1

j sin f(x) * f(x)dx =?
0
Perrenue: paccyxieHue «KBajpaTt JIF0OOr0 pallMOHATBHOTO YUCIIA TAK)KE PAIMOHAICH)

y’K€ HE KaHAET, T.K. CHHYC PallMOHAIILHOTO YKCJIa MOXKET OBITh UppalmoHaIbHBIM. Ho
TYT HAc cnacéT uzes B3aMMHO OJHO3HAYHOTO COOTBETCTBHUS — TOYEK,
COOTBETCTBYIOIIUX CUHYCY PAIlMOHAIBHBIX YHCET, CTOJIBKO K€, CKOJIBKO U UX CaMHX, a
3HA4YUT, uHTErpan =0.

M3® coctouT u3 AByX Touek: 1 u €. 1 JocTUraeTcss Ha MHOXKECTBE MEPHI 9, € Ha
MHOxkecTBe Mephl 0. OTBeT: 9.



